Сұлужан Жәдігерқызы Қарағойшина,
Батыс Қазақстан облысы, Сырым ауданы,

М.Қаналиев атындағы 

Алғабас мектеп-балабақша кешенінің 

бастауыш сынып мұғалімі 

Математиканың дүниетанумен байланысы
	Мақсаты
	Дүниетануда сандардың маңыздылығын, математиканың өмірдегі қажеттілігін ұғыну, тақырыптарға   талдау  жасауға, ой-пікірін дәлелдеуге дағдыландыру.

	Күтілетін нәтиже
	Сабақты түсіну арқылы  өлшеуіш құралдарды пайдалануды, сандардың маңызын түсінеді, тақырыпты түсінуде топпен , жұппен жұмыс істеуге бейімделеді. 


	7 модульдің қолданылуы
	«АКТ», «Оқыту мен оқудағы жаңа тәсілдер», «Оқыту үшін  бағалау және оқуды  бағалау», «Сыни тұрғыдан ойлауға үйрету»,  «Оқытуды басқару және көшбасшылық», «Талантты және дарынды», «Жас ерекшелігіне байланысты оқыту»

	Қолданылатын әдіс-тәсілдер
	Миға шабуыл, топтық және жеке жұмыс, тәжірибе жасау, зерттеу, кері байланыс.

	Қолданылатын ресурстар
	Зертханалық құралдар, өлшеу құралдары, флипчарт, маркерлер, портреттер, тақта, стикерлер, ноутбук, бақылау құралдары.

	Ұйымдастыру кезеңі

Қызығушылық-
тарын  ояту

 
	Оқушыларды түгендеу.

Алтын ереже құру  қажеттігі туралы айту.

Бағалау парағын үлестіру.

Бағдаршаммен бағалау әдісімен бағалау үшін шеңберлер  таратып беру

Сағат тілдеріне достарының  аттарын жазу, сағат тілдерінің көрсетуі бойынша тапсырманы орындау.
	 Сынып  ішінде тәртіп ережелері талданып , сол арқылы сыныптың алтын ережесі оқылады.

Бағалау парағы арқылы оқушылар бірін-бірі бағалап отырады.

Тапсырмалар орындалады.


	
	Мұғалімнің іс-әрекеті

«Көршіңмен кеңес» әдісі  арқылы өткен тапсырманы қайталау 

Үйге берілген тапсырманы топта талқылап, диалогқа түсіру 
	Оқушылардың іс-әрекеті

	Үй тапсырмасы


	
	Оқушылар топпен бақылау тапсырмаларын айтып, Ең,Ең..... қызығынан бастап айтып береді

	
	Бағалау парағын толтырады
	

	Негізгі бөлім
	  Оқушылар айналамызға қарап, нені байқап тұрсыздар?? – сұрақ қою арқылы жаңа тақырыпты ашады.

Жаңа сабақты түсіндіреді.
	Күннің жадын, тақырыпты дәптерлеріне жазады. 



	Сарамандық жұмыс
	   Өлшеуіш құралдарды таныстыра  келе, тақырыптың негізгі  идеясы мен  мазмұнын ашу мақсатында, балаларға өз бойларын, салмағын, өлшемін өлшеу тапсырылады.
	  Оқушылар құралдармен сарамандық жұмыс жүргізеді.   

Топпен жұмыс жасайды, бірін- бірі өлшеп, дәптерлеріне жазады.

	
	Бағалау парағын толтырады

	Сергіту сәті
	Психологиялық тренинг

«Джунгли жаңбыры» ойыны 

арқылы психологиялық ахуалды жақсарту
	Арқа, омыртқаға жаттығу жасалады.

	Бақылау жұмысы
	 Бақылау жұмысы

Термометрдің жұмысын бақылау.

Слайд қарау, талдау. 
	 Бақылау жұмысын жүргізіп, дәптерлеріне толтырады. 

	
	Бағалау парағын толтырады.

	
	Оқулықпен, дәптермен жұмыс
	Сынаптың қауіптілігінен сақтану жолдарын дәптерге толтырады.

	Бағалау
	Қорытынды бағалау.
	Әр оқушы бағалау парақшасына бағалайды . Бағдаршам түстерімен бағалап, түсіндіреді.

	Рефлексия
	Оқушыларға стикер толтыруды ұсыну.
	Сабаққа деген ойынын стикерге жазып, тақтаға іледі (2 мин)

	Қорытынды.
	Сабақтың өту барысы қол белгілерімен бағаланады.

Үйге тапсырма беріледі
	Үй тапсырмасын жазып алады.


